1. Valdsziniiségszdmitas gyakorlat Csehi Csongor Gy. (honlap: www.cs.bme.hu/ cscsgy)

1. Legyen A, B € &. Adja meg az A, B-t tartalmazd legsziikebb o—algebrat!

2. a.) Bizonyitsa be, hogy minden A, B € S esetén P (AB) P (AB) < i! b.) Mutassa meg, hogy tetsz6leges A, B, C eseményekre
|P (AB) — P (AC)| <P (BC + BC)!

3. Bizonyitsa be, hogy minden A, B € § esetén —1 < P (AB) — P (A)P (B) < {!

4. Bizonyitsa be, hogyha P (A) = 0,9 és P (B) = 0,8, akkor P (AB) > 0, 7!

5. Harom kockdval dobunk. A: ,az ésszeg 77, B: ,mindegyik paros”, C: "van kozéttitk harmas”. Szamolja ki a P(A - (B + )
és P((A + C)B) val6szintiségeket!

6. Mennyi a valdszinlisége annak, hogy a lottén a kihtizott 6t szdm koziil nagysag szerint a k6zépsé 50-nél kisebb?

7. Tekintsiik az Gsszes olyan n hosszusdgu sorozatot, amelyek 0, 1,2 szamokbdl allnak. Hatarozzuk meg annak a valészintiségét,
hogy egy véletleniil véalasztott ilyen sorozat: A: 0-val kezdédik; B: pontosan m + 2 db 0-4t tartalmaz, melyek koziil kett6 a
sorozat végén van; C: pontosan m db l-est tartalmaz; D: pontosan mg db 0-at, m; db l-est és my db 2-est tartalmasz.

8. Egy 10 cm oldalhossziisagu négyzetracsos halézatra leejtiink egy 3 cm atmér6ji koralaku pénzdarabot. Mennyi a valdszintiisége,
hogy a pénzdarab egy négyzet csucsat fedi le?

9. Taldlomra kivalasztunk egy P pontot az egységkor keriiletén, majd egy () pontot a korlapon. Mennyi a valdszintisége, hogy a
QP szakasz hossza nagyobb mint 17

10. Ha x és y két véletlentil valasztott 0 és 1 kozé esd szam, akkor mennyi a valészintisége, hogy x +y < 1 és x -y < 0.16 lesz?
11. Bizonyitsa be, hogy minden A, B,C € $ esetén P (AAB) <P (AAC) + P (BAC)!
12. * Egy d szélességii 1écekbdl 4ll6 padldézatra ledobunk egy s = 2d hossziisagi tiit. Mennyi a valdészinlisége, hogy a tii két
padlérést fog egyszerre metszeni?
2. Valészinliségszamitas gyakorlat Csehi Csongor Gy. (honlap: www.cs.bme.hu/ cscsgy)
141 Vegyiink egy véletlen P = (a,b) pontot az egységnégyzetb6l. Mennyi annak a valészintisége, hogy a p(z) = ax?® — 2bx + 1
polinomnak nincs valés gyoke?
1.106 A 00000 és a 99999 szamok kozott taldlomra kivalasztunk egyet. Mennyi a valdszintisége, hogy A: minden szamjegy kiillonbozé
lesz; B: minden szdmjegy egyforma; C: csak két szdmjegy egyezik meg; D: harom-kett6 szamjegy egyezik.
1.109 Az 52 lapos francia kértyacsomagbdl 4 jétékosnak leosztunk 13-13 lapot. Mekkora valészintisége lesz, hogy a.) mindenki kap
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aszt? b.) csak ¢ jatékos kap dszt, i = 1,2,37
Bizonyitsa be, hogy tetszdleges A, B eseményekre (P (AB))* + (P (AB))” + (P (AB))* + (P (AB))* > 0,25!

Egy céltabla tiz koncentrikus korbdl all, a sugarak Ry < Ry < -+ < Ryg . Ay azt az eseményt jelenti, hogy egy 16vés az
Ry sugaru korbe esik. Egyszertisitsiik az aldbbi eseményeket: B = A + Az + Ag, C = A3 A4 AgAg, D = (A1 + As) Ag!
Tegyiik fel, hogy A, B § valészintiségli események. Mutassuk meg, hogy ekkor P (AB) =P (A - B)!

Bizonyitsa be, hogy tetszbleges A, B eseményekre P (AB + AB) =P (A) + P (B) — 2P (AB)!

Egy szabdlyos érmével n-szer dobva, mennyi a valésziniisége, hogy a.) elészor az n-edikre jon fej? b.) ugyanannyi fejet dobunk,

mint {rdst? c.) pontosan két fejet dobunk? d.) legaldbb két fejet dobunk? e.) a fejek szdma pdratlan lesz?

Ha n egyforma laddba elhelyeziink n egyforma golydt gy, hogy barmely ladaba ugyanolyan valdsziniiséggel tessziik barmelyik
golydt, mennyi a valdszinlisége annak, hogy mindegyik ladaban lesz goly6?

Egy 52 lapos francia kartyacsomagbdl 13 lapot taldlomra visszatevés nélkiil kihizunk. Mennyi a valészinlisége annak, hogy
a.) a treff kirdly a kihtizott lapok kozott lesz? b.) pontosan két treff lesz a leosztott lapok kozt? c.) a treff kirdly és a treff dsz
a kihdzott lapok kozt van? d.) van treff a leosztott lapok kozott?

Egy egységnyi hosszu szakaszt eltoriink, majd a hosszabbik részt Gjbdl eltorjik. Mennyi a valdszinlisége, hogy a keletkezo
hérom szakaszbdl lehet haromszoget szerkeszteni?

* Az egységintervallumban véletlenszer(ien kijelolve két pontot, mekkora a valdszinlisége, hogy a keletkez6 hdrom szakaszbdl
héromszog szerkeszthet6?
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. Val6szinliségszamitds gyakorlat Csehi Csongor Gy. (honlap: www.cs.bme.hu/ cscsgy)

Mennyi P (A | B) ha P(A) = 0,6, P(B) =0,5 és P(A+ B) = 0,87

Az A és B események koziil legaldbb az egyik mindig bekovetkezik. Ha P(A|B) = 0,2 és P(B|A) = 0,5, P(A),P(B) =?
Szamoljuk ki annak feltételes valosziniiségét, hogy két kockaval dobva mindkét érték paros feltéve, hogy Osszegiik legalabb tiz!
Mennyi a valészintisége annak, hogy a harom szabélyos kockadobas kozott van hatos, ha minden kockén kiilénb6z6 érték van?
Feldobunk egy szabdlyos érmét, ha fej, egyszer, ha irds kétszer dobunk szabdlyos kockdval. P(lesz hatos) =7

Egy rekeszben 15 teniszlabda van, melyek koziill 9 még hasznélatlan. Harom jatékhoz kivesziink taldlomra harom labdat,
majd a jaték utdn visszarakjuk azokat a rekeszbe. (Nyilvdn, ha volt kozottiik haszndlatlan, az a jaték sordn elveszti ezt a
tulajdonsdgat.) Mennyi a valészintisége annak, mindhdrom kivételhez 1 4j és 2 haszndlt labda keriil a keziinkbe?

Egy dobozban 10 goly6 van, pirosak és kékek, mindkét szinbdl legaldbb egy. Nem ismerjiikk a doboz tartalmat, barmely
Osszetétel ugyanolyan valdszintiségli. Kétszer hizunk a dobozbdl visszatevéssel, és mindkét golyd szine piros volt. Melyik
Osszetétel a legvaldszinlibb?

Feldobunk egy szabdlyos kockét, majd egy szabdlyos érmét annyiszor, amennyit a kocka mutat. a) mennyi a valdsziniisége,
hogy egyszer sem dobunk fejet;b) feltéve, hogy egyszer sem dobunk fejet, mennyi a valészintisége, hogy 6-ost dobtunk?

Rontgenvizsgalat soran 0,95 annak a valdszinlisége, hogy tbc-s beteg betegségét felfedezik. Annak valdsziniisége, hogy
egy egészséges embert betegnek taldlnak 0,001. A tbce-ben szenvedék aranya a lakossadgon beliil 0,0001. Mennyi annak a
valdszintisége, hogy az ember egészséges, ha atvilagitaskor betegnek talaltak?

Kilenc kartonlapra harom szinnel (piros, kék, zold) felirjuk az 1, 2, 3 szdmjegyeket, majd a kartonokat dsszekeverve belerakjuk
egy kalapba. Ezutdn -visszatevéssel (a)/ nélkiil (b)- addig hiizunk egyenként a kartonokat, mig piros szinli szdmot nem kapunk.
Mennyi a valdszintisége, hogy az igy kihtuzott kartonok koézott van harmas?

* Valaki feldob egy kockdt, és ha az eredmény k, akkor k piros és 7 — k fehér golydt beletesz egy irndba. A dobds eredményét
eléttiink titokban tartja. Ezutan 10-szer hiz visszatevéssel az tirndbdl, és a kihizott golyd szinét mindig megmondja. Ennek
alapjan kell eltaldlni azt, hogy a kockan hanyast dobott el6zdleg. Hogyan tippeljink? Mekkora esélylink van a taldlatra?

. Val6szinliségszamitds gyakorlat Csehi Csongor Gy. (honlap: www.cs.bme.hu/ cscsgy)

Eloszlasfiggvény-e az F (z) = exp (—e™")?

Jelolje X egy szabdlyos kockadobds eredményét! Mi az Y = (X — 3)2 valdszintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye!

Az o paraméter melyik értékénél lesz stirfiségfiiggvény az f(z) = o (2z — 2?) , & € (0,2)? Add meg az eloszlasfiiggvényt!
Milyen b értéknél lesz az f(x) = by/z — 2, x € (2,3) fiiggvény sfirliségfiiggvény?

Milyen b értéknél lesz az f(x) = bv/z — 2, = € (3,4) fiiggvény stirtiségfiiggvény? Mi az eloszlasfiiggvény képlete?

Egy X val6szinfiségi véltozd stirfiségfiiggvénye fx(z) = Acos%,ha0 <z <m. a.) A=?h.) Fx =?c.) P(X > Z)=?
A (0,1) intervallumban kijeloliink harom pontot véletlenszertien. Hatdrozzuk meg a kozéps6 pont eloszldstiiggvényét!
Egy 32 lapos magyar kéartydbol kihizott lap értéke legyen X. Fx =7 P(7,5 < X < 10,2) =7

Egy 32 lapos kdrtydbdl addig hizunk, amig dszt nem kapunk, X az ekdzben kihizott hetesek szdama.P (X = 0) =7
Adjuk meg a 90/5 lottén kihizott 6t szdm koziil a legkisebb eloszlasfliggvényének az értékét a 25 helyen.

Egy benzinkit hetente kap iizemanyagot. A heti fogyasztdas X (100 ezer literekben), fx(z) = 5(1 — x)4, ha 0 < z < 1.
Mekkora legyen a tartaly kapacitdsa, hogy annak valdszinlisége, hogy a hét soran kifogy a benzin, kisebb legyen 0, 05-nél?

Egy egységnyi oldali szabédlyos hdromszog keriiletén véletlenszeriien kivalasztunk egy pontot. Jeldlje X a pontnak a silyponttdl
vett tdvolsdgdt! Szamolja ki a P (X > 0,5) valdsziniiséget!

Vaélasszunk ki véletlenszeriien két pontot az egységkor keriiletén. Jelolje X a két pontot 0sszek6t6 hir hosszat. Fx =7



